

财眼

央行:2月5日降准! 向市场提供长期流动性约1万亿元

新快报讯 记者范昊怡报道 1月24日,中国人民银行行长潘功胜在国新办举行的发布会上宣布,人民银行将于2月5日下调存款准备金率0.5个百分点,向市场提供长期流动性约1万亿元。业内专家普遍认为,当前降准有空间且有必要,有利于巩固经济回升向好态势。

潘功胜在发布会上表示,当前我国货币政策仍然有足够的空间,央行将平衡好短期和长期、稳增长和防风险、内部均衡和外部均衡的关系,强化逆周期

和跨周期调节,为经济运行创造良好的货币金融环境,存款准备金率下调之前,1月25日央行将先行下调支农支小再贷款、再贴现利率0.25个百分点,同时将继续推动社会综合融资成本的稳中有降。

招联首席研究员、复旦大学金融研究院研究员董希淼表示,此次降准既在意料之中,也有出乎意料之处。他认为,此时宣布以较大的幅度降准,向市场传递出明确的政策信号,有助于提振经营主体和投资者信心,更好地支持经

济恢复回升,也有助于稳定资本市场。

中信证券首席经济学家明明表示,本次降准的时点和规模均较大超出市场预期,体现出央行支持实体经济修复目标非常明确。值得关注的是,本次降准和再贷款降息同步宣布,显示出当前央行货币政策追求精准有效的基调。业内分析认为,在“人民银行将强化货币政策工具的逆周期和跨周期调节力度”的诉求下,本次降准或不是本轮宽货币周期中的最后一次总量操作。

2022年4月以来,央行共进行了4

轮降准操作,单次降准幅度收窄至0.25个百分点,而本次降准幅度扩大至0.5个百分点,落地后预计流动性环境将进一步改善。2023年,人民银行两次降准、两次降息。其中,2023年3月27日,人民银行降低金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构),2023年9月15日,再次下调金融机构存款准备金率0.25个百分点(不含已执行5%存款准备金率的金融机构),下调后,金融机构加权平均存款准备金率约为7.4%。

年终奖怎么花? 银行推出“春节档”理财攻略

“钱袋子要怎么守?年终奖要如何规划?过年用钱,短期投什么?新年加薪攻略来支招”“合理投资‘薪’上加‘薪’”“年终奖理财攻略 越理越开‘薪’”……马上要领年终奖了,拿到钱的上班族该如何分配,部分银行和银行理财公司陆续推出“春节档”理财产品,为打工人的年终奖理财出谋划策。

年终奖理财主打短期低风险

临近春节,一大波春节专享理财产品陆续上架,工商银行、邮储银行、交通银行、上海银行、光大银行、杭银理财、民生理财、宁银理财等近20家银行和理财公司纷纷推出理财产品配置攻略和建议。

比如,光大理财推出“阳光金添利半年盈6号”产品,主要投资于债券、精选项目资产等固定收益类资产,1元起购,不收申购及赎回费,限1月8日至26日期间购买。交通银行APP近日上线了“年终奖好去处”专栏;工商银行在APP上发布了年终奖理财攻略,为消费者推荐的三款“宝藏基金”收益率都在3%以上;宁银理财近期上架三款年终奖专属的固定收益类封闭式理财产品和半月期的纯活期理财产品;上海银行根据投资者的需求,在其公众号分别推荐了灵活申赎、投资稳健等四款不同类型的产品。招商银行早在去年12月,就推出了年终奖升值计划TREE财富大礼包,主要包含稳健投资、进取投资、保障管理、活钱管理四大方面,涵盖理财、基金、保险、黄

金等多类产品。

总体来看,主流的推荐产品为3个月的固定收益类封闭式理财和现金管理类产品,风险等级主要以中低风险(R2)和低风险(R1)为主,这些产品通常具有短期、灵活性强、定制化程度高的特点,旨在满足客户对于年终奖金短期内的理财需求,且在收益率上,较平日同系列理财产品有所上浮,年化收益率大多在2.6%-3.0%区间。

零钱理财活赎活用异军突起

对于各家银行瞄准“钱袋子”营销的举动,业内人士表示,年终奖理财高峰期一般在春节前后,金额往往较大,正是银行机构和理财公司吸纳优质客户的契机。

开年以来,受“开门红”营销和银行揽储等影响,银行理财规模迎来回升,在收益率和破净率上的表现有所回暖。银行业理财登记托管中心的数据显示,截至2023年11月末,理财产品存续余额为27.66万亿元,已回升至2022年末水平。进入2024年以来,理财产品整体“破净率”和“负

收益率”逐步回落,市场规模迎来回升,含权类产品、固收类产品均实现增长,理财市场实现了“开门红”。

今年初,活赎活用的零钱理财产品异军突起,占据了年终奖理财的一席之地。由于理财收益“年末翘尾”现象持续,近来现金管理类和固定收益类产品收益率明显上涨。根据普益标准检测的数据,截至1月14日,全市场存续开放式固收类理财产品(不含现金管理类产品)的近1个月年化收益率的平均水平为4.08%,而2023年12月中旬,该数值在2.2%左右。

招联首席研究员、复旦大学金融研究院研究员董希淼认为,在银行向实体经济减费让利、净息差持续承压的背景下,存款利率下行趋势仍将延续,而随着存款利率走低,以及居民预期改善,理财产品相较于定期存款的超额收益优势进一步凸显,其吸引力将进一步增强。董希淼同时建议,居民投资时要根据自身风险偏好、投资经验、投资能力、资产多少、投资期限等因素来综合进行资产配置。

欧盟成广州最大贸易伙伴

去年双方进出口总额超过1800亿

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 1月24日,由广州市商务局、黄埔区政府、中国欧盟商会共同举办的首届广州—欧盟经贸合作圆桌对话会举行。记者从会上获悉,2023年欧盟是广州的最大贸易伙伴,双方进出口总额超过1800亿元、同比增长6.6%。截至2023年12月,欧盟在广州累计投资企业1101家,实际使用外资21.09亿美元。众多欧洲企业深度参与了广州的城市建设和发展,也得益于广州经济的活跃度、市场的厚度和广度,在开放、稳定的营商环境中取得更好发展。

“2006年中国欧盟商会设立广州办事处至今,一直与广州市政府保持紧密的联系,相信未来双方在新制造、新技术、新基础设施和新生活方式等领域将展开更充分的合作。”中国欧盟商会副主席高志豪接受记者采访时表示,广州开展的激励外商投资的举措有助于提振企业信心,商会希望能够得到更多在绿色发展方面的支持,在创新方面能建立更加全面的粤港澳大湾区人才库和数据库。

广州市商务局局长洪谦表示,“广州将为欧资企业提供更多融入粤港澳大湾区市场的便利,更多进入广州市场的机遇,也欢迎欧资企业紧抓产业投资新机遇,推动双方创新集聚。”

最高5000元!

广州春节前发千万级汽车补贴

新快报讯 记者陆妍思 通讯员穗商务宣报道 有意向购买新车过肥年的广州人,别错过补贴大红包!2024年“粤享购车 新春有礼”汽车消费专项活动从1月25日起至2月3日,在此期间购车消费的市民可申请3000元、5000元两个档次的购车补贴,名额有限,先到先得。

活动期间,个人消费者向参加本次活动广州汽车销售企业购买非营运小客车新车并完成机动车注册登记即可获得补贴。

补贴分两档,机动车销售统一发票含税价在10万元(含)至20万元(含),补贴3000元/辆;机动车销售统一发票含税价在20万元以上(不含20万元),补贴5000元/辆。

申请人需在1月25日-2月3日期间完成补贴提交申请,逾期申请不予办理,最后一名消费者以申领时间先后顺序为准,如补贴资金提前使用完毕,市商务局将发布活动提前终止公告。

2023年1-11月,广州限上企业汽车零售1206.73亿元,增长4.8%,其中新能源汽车零售432亿元,增长33.3%。



国泰君安多次被警示 涉履职尽责不到位等违规行为

新快报讯 记者涂波报道 今年以来,国泰君安多次被监管警示,包括在保荐多利科技IPO过程中,对其董监高资金流水穿透核查程序不充分;作为泰禾集团债券受托管理人,在托管过程中存在履职尽责不到位等违规行为。

安徽证监局网站1月24日消息显示,国泰君安、李懿、蔡伟成在保荐滁州多利汽车科技股份有限公司(下称“多利科技”)首次公开发行股票并上市过程中,未勤勉尽责,导致出现对发行人董监高资金流水的穿透核查程序不充分、资金流水核查结论与实际情况不符等问题。安徽证监局决定对国泰君安及两名保荐代表人采取出具警示函的行政监管措施,并记入证券期货市场诚信档案。多利

科技于2023年2月登陆A股,主要从事汽车冲压零部件及相关模具的开发、生产、销售。二级市场上,多利科技上市即巅峰,首周股价涨至80.72元/股后便呈震荡下跌趋势,截至2024年1月24日,公司股价报39.24元,较发行价已跌近四成。

此外,因涉及泰禾集团约388亿元债务逾期未临时信息披露等违规行为,国泰君安、中金公司和东兴证券三家券商作为泰禾集团债券受托管理人,在托管过程中存在履职尽责不到位等违规行为,存在未对发行人未披露相关重大债务逾期及诉讼事项保持必要关注、未在年度受托管理事务报告中披露相关重大事项等情形。1月16日,证监会官网公示了对上述机构行政处罚决定,其中对国泰君安采取

出具警示函措施,泰禾集团及公司董事长兼总经理黄其森被采取出具警示函与监管谈话的行政监管措施,并记入证券期货市场诚信档案数据库。

去年,国泰君安也收到不少罚单。去年12月,国泰君安巴彦淖尔金川大道证券营业部因内部控制不完善、合规管理存在不足,未严格规范从业人员执业行为,被出具警示函。去年11月,因未充分核查并督促发行人及时整改财务内控不规范情况及对在建工程合同管理合规性核查不到位等问题,深交所对国泰君安及徐巍、洪华忠采取书面警示的自律监管措施。去年5月,因研报问题,上海证监局对国泰君安及公司研究所所长黄燕铭、分析师覃汉分别采取出具警示函的监管措施等。